
formalizzano il corcetto do riduzione .
Una TM

clcola una funscore f(x) se inveva con input
se e termina con fini sul mostro.

Def Una funsous f : [
+-IV e CALCOLA

--

Bile Se 1 TM M che la calcle: We

I termine can Mine sel mestro
↳ wohsow precedents : ad es . le Tr S

della rourva precedente initie con M
,
wa

a colcola < M's

Def (riducibilita .
Il linguaggie A e

rioucibale /meduante funzone) el leguaggio B,
A EmB , se =1 : 2% It colcolabile
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t
.

c. We It : Wet se flueB-
Notore che co sono due conduzioni nella defi
1) WeA = frw) e B.

2) f(w) B = we A
(w(A =) f(u)(B) .

To Se A =mB ,
e B decidibul

,
allore A e

decodibule.

Cor . Se A = mB
,
e A von decidibale , allora B

Non decolibale. (Ma)
Die /ThM) .

Costasco decusora per AVdato
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decisors per B(MB) .Bl decsore per AFMA)
-

-

-

- Su imput we Ev , colula free
- Esegue Mr su frus .

Se Ms accelte,
Ma ecalte so Ms eplate Mr eprte
Fundame percewest: wea fruseB
MB Arms Ma wit Proble ma-
-

fra b
desonde

be191) -> per A.-
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Estrc1z
-

Vediamo dano esempre
d solutioni

# HALTIM = /CM , w> : MeiM ,
Miry fool

nor DECIDIBILE. G No Loop .

Applica il concelto o roluzione : AttHatt
Devo for vedere : f : E+ 50 + .

c.

↳) CALCOLABILE.

a = c
,
weAtm se fir ,wi)ehalten

#Cz* ) .
Definis le Tr de calcales fi

-
See impet (M ,

ws costeuse The M1
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- see imput se le TM M esegue M

su se ; se Maccette allowe M'acutte.
se M rifinta ,

allora I' entra nello stato
I'muove sempre a Dx" .

- Output : <M1
,
ws .

CorreHezse :

E)) < M
, use Atmelore Macatte w.

Pertent M' excelle o /M' Termine saw) .

Quindu <M ,Use HALTIR

# Miws EAtr
,
allora Mini res,0)

Su M/W) = 00
,
anch Miw) = 0. Se invece
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M/W) = RW5 ,
M'rW) move senque a Dx

overo Mrw) = 00 . Quindi MI , wi thatth
* EQTn = / < My

,
Ma >: Me

,
McETM

,
<Mil =LIM21Y

non e de cuolubile.

fecciamo una roduzione ed Err che pure obbur
mo mostrato essere indwoibule.

Mostwomo Err Em Edtr : If :-
t . C . F Import in 55 :

< M > e Err se A/CMS)e Eart
La TM da calda :
-
Su expect <My defimuses une TM M !
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- Le TM M1
, sen import se referete semple

- Output <M
, M1 z.

Perche furore?:

Es) So <MyeErr
,
Limi = 0.

Me
per def . L(MI) = 0 a querde

LIMI = LIM1) = 0
.

Quero < M
,
My e Earn

#) Se < M > Eth
,
LIMI %

.

Per

def . LIM') = & e quindo LIMI * L/M' .

Ovvero < M
,
M's @ EQTr.
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Possiano more le voluriou per
dimostore che

altro longnaggi non sono Turing ronoswbul
Volta Er ? ) .

T Se &EmB , a B Turing ac ., ellore

A Turing-wa
CoR Se AEmB ,

e A non i Turing we,-

elloca B man Turing we

Seppiemo che Fire non i turing re ., besto

considerara questo Wagreggio nelle zooluzioni
Succomeon e strano
, sorabba maglo releas

ed Arm-
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Tejo Se A =mB ,
allora F =mB.

Dir . Bande : La funzione i la stessa !
↓ weet : Wet se fiw , eB

wet sorfiwet
#

=> Consequenza : Se A = mB
,
e vor e

Turning-we ., allora t nor i Turing we
Posso cuntere - complemente : Ad es Eltr
non e Turng-rconswbile .

Allora beste
-

mostrare Atr Em Eatr
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Overa : =f : Et+ E
*

+. c.

,w Air ssefim , use th
La Tr de calcola fi
- Imput : < M

,
w>

- Cosimuss TM M
,
Mc :

- Me refrte per on input a
- Me per ogno se eseque Mrws e

eculta n see M/W) accette.

- Output : < M
., M22

E3) Se CM
, Whe Arm ,

allora Mrws = Acc.
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Per of . L/Mel = ↑ marize Me excette sempre
-

LIM
, ) # LIM2) a <Me

,
Mee Ear
-

(e) < Mr
, Mae Ed tr ovvero ((M1) #LIM).

the ((M1) = 0 per def .

Pertento L/M2)**
Me quando succede che Ma ecette qualcase ?
Solo se M /WI = Acc .

Ovvero M ,we Arn
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* L = & < M's : METM
,
Mecceste tutte a cole

le stronghe un 40, 155 d

langhesse dispari 3 .

More DecidiBILE.

lostrisco f : 2- E
+

+. c.

< M
,
wa eArm se fir ,waet

La TM che colcola A definisce marM M' :
- Su Input 2 ,

Se 141 PARI refute-
- Altmante

,
ecette u see M/W) = Acc.

#)) < M , Ws e Atrovers Mrws = Acc.
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Pertento M' accette tulte e sole le strungte
du Anglesse dispos. Ovvero < MISEL.

# < M
,

w > Arr
,
ovvero Hrui el res, ooh.

Me allow M refute sempre e quande
< M' > L.

* C = < < M3 : Me TM ,
LIM) = 10 o ; n 2011

Mor e DecidibiLe.

Mostro Arm Em L: f :F
*
+.

Cr
,
We ATM Se fir , WSEL .

La +M per fi
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- Import : < M
,
W >

- Costsc TM M1 :
- Su impet H , esage Mrwc .

- So Miws =Aca ,
controlla che

a = o 1m (M20) I in tel cor

accette n . (Se setoo
, ruferte x) .

- Se Miw) = Res
, M'rnfinta n.

-Output < M >

Es) Se < M
,
wa A

+ m ,
allora Mrwi = Acc.

Allora M'accetta u sse = oo Ind.
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Ovvero < M'sL

#) Se < M ,
w> Air

,
allore Mruseless , 00h

Mel caso in au Miws = Res
,
allora MI rifirt

sempe : LIM') = ↑ So sor : m20h
.

Ove

< M > &L .

nel caso um zu Mrwy = oo
,
anche M'andra

un loop su ogni ve . Ancora L/M'l =0

homp : Moh

* L = 4 < M >: METM , LIM) I futte
le stringhe che inviero on ol

Mor e Dec I DIBILE.
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Per evouware : Atrem L
.
Ovvero f:

2 -> * t .
c
.
<M

,
w> Atr See fir ,wel .

La Th che colcola fi
- Import : < M

,
wa .

- Define TM M1 che su impact se e segue
Mrw)

.

Se Miwl =Acc
,
Macette rise

M/W) = REJ ,
M' refinite v.

E) < M
,
wa e Atr

,
overo Mrw) = Acc .

Allora

L/M') =* 2
Et contier tutte le star

gle che unciono con o. QuindoMIL

(e) . M
.
W> Atr

,
overs Miwse res

,
o h.
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L/M') = 0 , pertento CM's L.

#U = / <T ,
+'S : T,TETM ,

LITULIT' =24.
Mon e DECIDibile

Most Atr Em U : If : 25-str.
< M, wse Arm sse fit,weU .

La +M per fi
- Import : <R

,
ws.

- Definisce T la TM che su import e enfinte
- Definisce T'la +M che su se accette Esse
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M(w) =1
- Output : <T , T's

ED) <M
, We Ar ,

Miws = Acc
.

Let =d

e LIT') = 25. . Quindi ((t) ulity = Et

ovvero <T , T's e U.

(E) < M , W> Aim ,
Mow) = GRE5

,
002.

L(T) = p = L(t')

((T) ULIT') ***

<T , +' > V.
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